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MR ET DERE | —RTEMEERRE

- .
RIRSY—HRHER Q

0 ol :
——— * (45 Jra-o

X=0 (Xin) X= Xax
o —FR7E : BTETRA, BMEZR]
o REEIA-Y—HRER (FREY) (QL3T') Q
- BmREH

-x=0 :T=0 (EE)

— X=X 2—1:0 (HrEh)



FEM1D

MR ET DERE | —RTEMEERRE

AIRIY—HBRFER Q

0 ol :
% é?x(/1 aijrQ_O

X=0 (Xpin) X= Xmax
o —FR7E : BTEIEA, EMEEZRE)
o RFEEH-Y —FHRFEE (BFEIAMY) QLT 0
 IEREH

-x=0 : T=0 (E%F)

— X=X 2—1:0 (HrEh)



i A i
RFE LY — R Q
- 3(/1 a—Tj +Q=0
P o K
X=0 (Xmin)

T:O@X:O a—TZO@XZXmax
OX

Y

X= Xmax

AT"=-Q

ﬂT’:_QX+C1:>C1:QX :O@X:Xmax

max !

AT :—%Qx2+C1x+C2 =C,=0, T=0@x=0

T :—iQx + — == Dy X
24 A
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— R ER (1/4)

_ . 7
o —RITIRTER
(node) ZH DN
o H1/4 : node
e EX : element

-HRijICRITHREZ T

T, T,

- BERANTOERETIZUT
DEHICKEIND (BE
ExD— REHHK,

Piecewise Linear)

T =a+a,X

|

Z’——Q——O——O——C




FEM1D 8

— R ER (1/4)

7

%%——C——C——C——C

-HRijICRITHREZ T

b 4 T
- BERATORBETIEUT | )T

DEHIZkRSINS (B

« —RITIRMER
- RSLOMinZEi =
(node) ZHr D57

e BN A - node
e E3 - element

_|

Ty — REFEK, . L :
Piecewise Linear) : S .

T =a, +a,X X X



Plecewise Linear

LEZANT NEETOS% ] HiER
T

EXES
HiEES (210F)
1 2 3 4
@1—@@)2—@@3—@@4—@
LZEZRIZBITS
(BT AES

mEREIIERNT—E
(IR CTAERELDAREEDHY)
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—RITRMESR . ISIREZ (2/4)

« IR TOEEMNL, FREIEI T, T

UFD&ESIZRHBND | Q\\\\\\ﬁ
T=T@x=X,, T=T,@x=X, )T

T.=o,+a,X,, Tj =051+052Xj

10

| L
« - T : - 5
TX,-TX  T,-T X, X,
a, = y Uy = |
L L

« TORITHKALT, ESEITELEUTDELSICHS

X —x N — X INoDOXIZEAT 5 —RHAZ=HIR
T :( JL jTi +( " 'jTJ— B2k (shape function) F7=(%
R$&RE 24 (interpolation function)
N, N. EFES(N, NEKRT)

J




FEM1D

— R ESR KB (3/4)
. REBNESEREHA 1

T B A E R LT+ 5
HETS - ; T

- EEZEDAHDEMTH D

11

- TRTE% o—E - - g
X=X X— X, I
_ J = ' "
N‘_[ L ] N"_K L j X 8

o WIKBEMID—RIEBICKYVERNDEEZRT
— RE (=RHEN) HMELIZBITHEE
Y, BRICBVWTEZSND, (IBEE
' DHEEEEE, BN THAS RITRES

M
T=NT+N.T. => TM — Za_\p (trial/test function) EFEIEN 5, #RFZAKERIC
e = £+ HEIE (basis) [THL TS

& FRE(CREH)
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12

—RITIRMESR . I2IREZ (4/4)

o WARBAET H HETR T
DEZ LY, MMOEHET
[ZATONEZEZ E S

{52 e

HERLTHED

TATi

X X X




FEM1D

REE L =Y —#RFE Q

¢ LITD & S H—RITIME %—-—-—-—-

EREXZTEET SH (B 25 () o
GEXR—TF) :
2
z(d Tj+Q 0
dx?

BERADRES T
T=INJB} (<rymriest). maicsramEs ¢ LLTH.

o HIT—FUERITHEL, ﬁa’%F‘a‘é%ﬂ’E[N]tTét
FERICEVLWTLUTORSAEANFTOND

5l

ImII
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NI —FVEDE Fﬁ (2/4)

riE=T: U BERQ

« —RITDT')—2DEE

jA(d Bjdv jA— ds j(dA dB) o
« INZRAIRD2MEMATDEDICERT 5 &
jzhu](dzT)dv._ jz{ [NT-dT)dV—+jﬂrﬂT———dS

Y dx’ dx dx .

e CNIZULTZRAT S : | v 1
. dT d[N] T ° °

T=[Nfgr, — {4} q=-A

g%%ﬁﬁﬂuwi [QL2T1]



FEM1D )

HS—FVEkO#ERA (3/4)

« BIZEEH-YRHEDIEQ Ty Q:
ZMAZATRENEFELNSD : :

‘V(d[NT d[N]]dv.{cé}

\ dx dx

~[a[NJds+[Q[N]dv =0

e ZHDXZEFHHK (weak form) EMER, TTOWMDH
B TII2EBOoMaMNEENTLEA, EXTIT,
J)—2DEBIZE > TIEMAICERBESIA TS,
- BEKICK > AU (IR, REEZ) (Ix9

AERMNBLAS>TLNS - T§HHEERBEHK T2
DNRZFEIRTE S,




FEM1D

Ho—FEDE % (4/4)

riE=T: U BERQ

_jl/d[dl\)l(]T dgs]]dv.{w 1 ' l ' _
[wrefiene g

« COBEIERFRTHIRT 2720, BEERICH
T RIEDHNESD,




FEM1D

55 ﬁé:‘:ﬁ & ﬁ%ﬁ:

riE=T: U BERQ

o RAMBOENEEESZ
L5 (Dirichlet)
- BEABEH=0&L7G 5
FREREH
- BRIEREMH
« essential boundary condition
« RMBOEBEBNEZ S
15 (Neumann)
- AP TEHARICBE SN
%)
- ERREREH
- BARRREH

e natural boundary condition

{2

\Y

—-|q

S

\dx dx

[q[NJ'ds+ [Q[Ndv =0

q=—A—— DbiFoNd

dx

17



FFFFF

BREEEEELEBUR  £BF
179} =1}

Ae V( N]TdN])

117 = [QINTav - a[n] as
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BREBMTORED K]

o[ nefi

/I(d[N]T d[N])dV

dx dx

<e—,

L J—
/zj{ Y L}[—l/L,l/ L] A dx
) 1/L

2x1 matrix  1x2 matrix

CAAG L -1 i = A +1 -1
C2Y-1 417 L1 +1

A-BrEfE L. EFRES

dN; _
dx

g

dx

dN;




FEM1D 20

BEXREBEAMATORER : {f} (1/2)
Sen AR SRS
it} e

. . Ll11—x/L ' 1
jQ[NTdV=QAj{ ' }dx=%{} RS 21U R B

X/L 2 |1

1 ; 1
o— A:BrmEiE L. EXZRS
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BEXREBEATORER : {f} (2/2)
PR )

. . L1—x/L ' 1
IQ[N]TdV=QAI{ ' }dx=%{} (RS L 1Y) R B

X/ L 2 |1

_ _ 101 _ dT
[alNTds =qAl _, = qA{l}, G=-i—- REMAX
S

.
f
REHREIDZDOBIE DA
ERAL TS LT BE
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22

EXRAIER
D HEXELARTRE LADY,

K] {p)® = {f1® mR=rUoZ, BHHER

\

[K]-{o}={F} &#=rusz, @RS

[K]=2 [k} {F}=2 {f}

|=
{®}: global vector of {¢}

COEIL—RARERN(EARFHFEN)
ZfELTONIE L
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271 L& on PC
aOE—, EF

http://nkl.cc.u-tokyo.ac. jp/files/fem-c.tar
http://nkl.cc.u-tokyo.ac. jp/files/fem-f.tar

>$ cd <$CUR>

>$ tar xvf fem-c.tar
>$ tar xvf fem-f.tar

>$ cd fem-c or cd fem-f

UTDT4 L0 F)RHETINSC EEFEE
1D fem3D

“hdFLIE <$P-TOP>/1d, <$P-TOP>/Ffem3D

Your PC FX10




FEM1D

E1T (CygwinTlXa.exe)
>$ cd <$P-TOP>/1d

>$ cc -0 1d.c (or g95 -0 1d.¥F)
>$ ./a.out

FIEZ774JL input.dat
4 NE (EFRZH

1.0 1.0 1.0 1.0 AX (BEFEEIL) , Q, A, A
100 REEIH (CGE#R)
1.e-8 CGEDRIEFTYIRE
e A -
o B2XES
mREE (&)
1 2 3

x=0 x=1 X=2 X=3 x=4

24
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>$ _/a.out

4 1ters, RESID=

### TEMPERATURE

OOrWNPE

%

0.000000E+00
3.500000E+00
6.000000E+00
7 .500000E+00
8.000000E+00

ATREBR

(=
IN

0 2R

4.154074e-17

0.000000E+00
3.500000E+00
6.000000E+00
7 .500000E+00
8.000000E+00

FRAT AR

|G

ERES
HRES (2K)

25
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BRABENETODEREHLE (1/3)

e 4EBZE SEIANDPIE

_ ERES
HAEEE (21K)

x=0 x=1 X=2 X=3 x=4

« EXRIDK]AF}IETLUTDEDIZHES
y AA[+1 -1 y QAL [1
el s

L -1 +1

o BEAIZDULNTIL :

w AA[+1 -1 @ _ QAL [1
K" = L | -1 +J U 2 {1}




FFFFF

ERABEXETOERELE (2/3)
.« CREIEBICELTOFEELD

K]- Y[k -

Fl=2 11} =




FEM1D

BERAEXEZTDEREDHE (3/3)
. E5 ORI

[k](e):@ +1 -1
L|-1 +1

+1[-1 /IA

[K]_ZAf:[k](e) . [ -1|+1 +1(-1 ] X —
= 2 = + -1 [+1 + '1'11 :!I + e L
[+

-1 d’T T,-2T.+T.
-1 [+2|-1 AA __[ W]dv = _I( 2 dv
= 1[+2[-1 X —— v v
1 [+2[-1 | T, — 2T, +T._ A
-1 |+1 = E 1]-AL=—(Ti+1—2Ti +Ti—1)'f

RREZADHHAAMNHTS
BRERE: —fRICOD DB UL ER |72 7R E TS




EMRICHE T HZEW S FRR

e X (1&i+1DHR)IZHEITHAMA1ZRER

(I)i—l (I)i (I)i+l

do P19
‘ ‘ % ‘ (_j ~ 1+1 I
Ax Ax dX /i1 AX

DEZEZTDLD

o 1ISHRITHZEMT R

(dﬂ _(dﬂ bt b—d
d_2¢ - dX )iy, \OX)ign A AX G20 +¢
dX2 i N AX B AX sz



FEM1D

BRCEISYE TIED

\I'

BIE > THRB{EITX A A EE

L© -1 +1
+1[-1
- e=1 - L& in L(?)
I 1(3) A(3) . 1(4) A(4)
Enl L®) Al L
-1[+1

30
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N
S
=
3
o
BF
=

®
ES
()
=
2Ir
i
i
i
ko)

|D

dx dx
+[QINTav =0 +[QINTdv =0

@) :{f}(l) k]( ){¢}( ) :{f}(Z) [k](B){¢}(3) :{f}(B)
ﬁ 1%):| ¢1(1) _ fl(l) 11 k1(22 ):| ¢1(2) — fl(Z) |:k1(13) k1(23):| ¢1(3) = fy :
o\t e S SO AL

dx dx

e e
- 2) (1 - 2
_Vl d[NPd[')\(I]JdV %) C’)\!ﬂ(d[NTd[N]jdV ;P

. J A[d[N]Td[N]jdV 1)

(((((((((
|:k11 klZ }{@
(((((((((
k21 kzz ¢,

2 3 4
. a
@ (2) (3) (8) \
[KI{®}={F} 4 oW § ) )
(D, AU, (@, (B, EAERTR)DRAAD
AL, D, AU, o, |B WSS, A -
ALy D, AU, d,-=1B ?JE{O %%Zé
AL, D, AU, ||D, B M\gh\ % é o
AL, D, ||®;] (B




)
0000000

0000000
1111111111111111

—
X

Iy
X X X||®

X
X D X|®

D

#H
W&
1Bl
o
T
No
£
<
v
R
(49

-
X
X
X
D
X
X

7. N4 YRy b7 &
L

FERIN)DREEERTNI ORI

X X X X O X< X X X
> X< O x > X<
X 0O > |x
=
< X O X x| > |x
I
@JXDX X< x| X<
et
K_DX X X
©
<

Global/overall Matrix

FEM1D
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* NI—FUVERITL LD —RTEEMBEDERE

+ B —RAEADHEE
- #EDEL
— BT F K

+ BRITHIFEINIE

e JOJSLOARA




FEM1D

HEFHETS=2AHAIER
(EIL—RFGER) ZHE LKL

ZLDEFZFAMNETEIL, REBEMIZKBFERBERZ AIER
Ax=bZfE{ZEIZIRBEIND,
BRRIGEFENREINTLS

— BE1T% (sparse), %175 (dense)

— E#E% (direct), =187 (iterative)

#4175 (dense)

- BREFRZE, ARIMVELGE

{75 (sparse) :0DER A Z LY

— FEM, FDM7% &

34
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E 3% (Direct Method)

e GaussMEEE, EELUL R
— HITHIA ' EE KD S

« Fl=
- RE, BIEWTF ) r—av (B AR EE
 Partial Pivoting
— BRITHI, ZATHIWT nIZHE A AT EE
¢ R
- REBEZELYLATEY, S1EFHZRELT S
- BITFIOBE, ON?) DFHEE
- RERGETRERITTIEAZL
« ON2)DEEER=E, OIN})DETE=

35



FEM1D 36

& 183% (Iterative Method)

« TEE (stationary) %
— RIEFTED, BRIMLUNDE#RITIEIEET
— SOR, Gauss-Seidel, Jacobi%i&
- BILGEL

- JEEF (nonstationary) ;%
— 3R, REIEEHENNHS
— Krylov&R 53 22fd] (subspace) ~NDERZEKELTHERT H7-
o, KrylovEln ZEREEBEIIN S
— CG(Conjugate Gradient: #£ & G &%)
— BiICGSTAB (Bi-Conjugate Gradient Stabilized)
— GMRES (Generalized Minimal Residual)




FEM1D

18k (Iterative Method) (#: =)

s AR

— EEERELEBRLT, ARUYFEHE,
— WHEEIZILBELTLNAS,

* RA

HEEMSDHE,

— IRMEED, TOVr—ay, BRFHDOEE

— HIIALIE

 (preconditioning) HVE

FE,

EXZITRTLN,

37



FEM1D

RE|WGEREE: G DEE
 Conjugate Gradienti%, BRLTICGli%
- RO RWLEMEEE IREE
o« XFRIEFEETTHI (Symmetric Positive Definite : SPD)
— FEEORYINLMHZH L TORTAXFS0
- XA/ >0, £EEFE>0, £F71THIK>0LFE
- (AZ—FX2%)BME, 54, KLY : Xa—+FDIFEHLSPD
e 7ZJILOYX L
= =& T ;% (Steepest Descent Method) D Z#&
_Wy(m+am>
o X0): R1EHE, pO:IEFKAM, o EE)
- BB EYET DHEE XYY [AX- VI ER/INT B L5
K&HB, (@ 212
- IS E SR | 2o 2
o BlZIE: FERBUERN (B280) | (k) |°

=1 O] JSJ oom Nm I—g)
=] =] =] =1 S
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HGQEEDTILTIX L

Compute r®= b-[A]x(9)

for i= 1, 2, . ¢ ITHIRTKILEE
iz S . RO L

pi— - r(l_l) Z(l_l) K3 se ol

TE 1o « RIKMIILEEEZ DI
pli= z(0)

else

a= [alp® x 1) T RGKJL
x= x0-1 4 gpW) o ARANT—

1

check convergence |r|

0]
3
Q.

39
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for

40

HGQEEDTILTIX L

Compute r®= b-[A]x©® ,— o +
i=1, 2, . « ITHINTRNILEE
s (i-1)= 3 (i-1)
pi_= ri-1 zG-D
if i1=1
pM= 70
else

0]
3
Q.

endif

()= (1) .

o; = pi/pHagt

x (= x1-1) 4 ocip(i) OCi ij7_
ri= -1 - g g

check convergence |r|



FEM1D “

HGQEEDTILTIX L

Compute r@= b-[A]x (0

for i=1, 2, ..
z(7H= - . ’\‘QHI/W%
pi_,= rd-1 zG-D
if i=1

(1)= 5 (0)

O

else
Bii= Pi-1/Pis

p(l): Z(j—_l) + Bi—l p(i_l)
endif
qt) = [A]p(i)_ _ X(j_) &Ol\)l/
o = p,/p®gd

i pl 1 —
x ()= x(@(1-1) 4 aip(i) Otl ij7_
r(l): r(i_l) —_ alq(l)

check convergence |r]|

0]
3
Q.



FEM1D

HGQEEDTILTIX L

Compute r®= b-[A]x(9)
for 1= 1, 2, ..

s (i-1)= 3 (i-1)

p= Tl ZED) -

if =1 AT ILTEEAS D IR
pli= z(0

else

Bijfz pijl/pi—2 ]
p(D= ZG-D + g, pG-D

endif

q®= [A]lp™ i

G, = pya/p@gt A
(D= x(i-1) 4 aip(i) L. ij7_

r(= rG-1) _ aiq(i)
check convergence |r|

0]
3
Q.
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HGQEEDTILTIX L

Compute r®= b-[A]x(9)

fFor d= 1, 2, - x 1) - RIRK)L
0 i RHT—

1

o; = pi/pHagt

xW= xE-1 4+ g.p®
ri= rE-1 - g, g
check convergence |r|

0]
3
Q.



CGx7J)L3l) fA@ﬁtH(’l /5)
Vo Z R (Ay=b )T 5LEE, THEm/NMNIT5xEKDHS5:
(x-y)' [Alx-y)

(x=y) [Alx=y)=(x, Ax)=(y, Ax)-(x, Ay )+ (y, Ay)

= (x, AX)—2(x, Ay)+(y, Ay)= (x, Ax)-2(x,b)+(y,b) TEZK
EHOT, TEE f(X) THw/MFT BxEROHINIL LKLY

f(x):%(x, Ax)~ (%, b)

f(x+h)=f(x)+(h Ax—b)+%(h, ap) EEOATRLD



Solver-lterative

f(x+h):f(x)+(h,Ax—b)+%(h,Ah) ERDOATRIL

f(x+h):%(x+h,A(x+h))—(x+h,b)

= (x+h, AX)+ (+h, Ah)=(x,b)- (,b)

= (X AX)+2( AX)+ (x, AR+ (h, AR (x,b)- (.b)

- %(x, Ax)—(x,b)+(h, Ax)—(h,b)+%(h, Ah)

_ f(x)+(h,Ax—b)+%(h,Ah)



Solver-lterative

CGETILTY X LD EH (2/5)

CGEIFEED xO HMhoigdH T, (X)DTR/IMEZEXRIRET 5,
S, kBEHDELUHE xOERR T RpOARESF=ETHE:

X0 = x4 g

f(xk+D) Z g/ HF=IZI1F:
f(x(k) ta, p(k)): % akz(p(k), Ap‘k))— ak(p(k),b— Ax"‘)) + f(x(k))

af(x(k) +a, p®¥ 0® b Ax®)  (p® r®
oq, k ):Ojak :( (p(k), Ap(")) ): (E:)(k)’ Ap(k2

) (1)

r9 =b- A [FBKELIZR T DI

46



Solver-lterative 47

CGE7 LT X LMDEH(3/5)

BRE rOHLUTORICEODTETETEL M0 _p_ Ax®d 100 _p_ Ax®
r.(k+1) _ r.(k) _ ak Ap(k) _(g)_ FHD) () — Ay (kD) Ay (K) =akAp(k)

REAEZUTOEFIERICEoTRHS:
p(D — D) 4 g p(0) O _ nO (3

RKYDECAITTERDESIZ(k+1) B BICEEZEE y ARENIE
BLNDTHAD, BHRHHI-TULWEWNES TR --

(k+1)

_ u(k+1)
y =X + ak+1 p



Solver-lterative

CGET7ILTY R LD EH (4/5)

ECAHT, TRADKIGAMEDRVEXRERNHD:
(Ap("), y— x(k”)): 0

e

Ap®, y—x(k”)): (p(k), Ay - Ax(k”)): (p(k),b— Ax(k”))
(p(k),b _ A[x(") ta, p(k)D: (p("),b A g Ap("))
(p(k), r® g, Ap(k))z (p("), r(k))—ak(p(k), Ap(k)): 0

(p(k),r(k))
= (p(k), Ap(k))

RE-OTLUTHARILT S
(Ap(k), y — x{D ): (Ap(k) o, pt ): 0— (p(kﬂ)’ Ap™® ): 0

48



Solver-lterative 49

CGE7 LT X LDEH(5/5)

(p(k”), Ap(k)): (r<k+1) + 8. p%, Ap(k)): (r‘k”), Ap(k’)+,ﬁk(p‘k), Ap(k))zo

_(r®, Ap®
= f = ((p(k), Ap(k))) (4)

(p(kﬂ), Ap(k))= 0 p® & pkrD) HRITHIAIZEEL TH & (conjugate)

Compute p¥=r®= b-[A]x ( (i-1) U—D)
for i= 1, 2, . o = pr -, r
calc. a; | -1 (p(i_l),Ap(i_l))
xW= gD 4 g pG-D
i) = p(i-1) _ (i-1)
- - %1 [AIP _(r(i) Ap(i—l))
check convergence |r| lBi—l = (p(i—l) Ap(i—l))

(1f not converged)
calc. Bi_;
p= v + B, pE-D

0)
5
Q.



Solver-lterative 50

CGETINTVA L
EED( )L TUTORKERLAFOND:
(p(‘),Ap(”):O(i )
REAMPY , FREAIMLIOIZDONTEUT OREERARKILT 5:
(r(‘),r“))zO(i =) (p(k),r(k))z(r(k),r(k))

NRITZER THEWNIER T—RBILGZREAVRIL r@ [EINEL
MNEELGLY, - THEEZAEGEIREANBAINE D EZZNE L

RICINRT S = EFRITNOREDEENH D (FHHHAKELN
Za)
Top 10 Algorithms in the 20th Century (SIAM)

http://www.siam.org/news/news.php?id=637

EUTHhILOEK, DUTLYIRE, )07 9 2%, 1755,
maE{tFortrana /135, QRi%, 24y —F, FFT,
BHMEFZTILT)X L, FMM(EEZ Eilx)




Solver-lterative PrOOf (1/3) (r(i)’r(j))zo(i?& J)
Mathematical Induction (p(i),Ap(j)):O(ii i)
P HIEIRIE

(k)’ r(k)
(1) Oy = (I(:’F()k), Ap(k?)

k
(2) r(k+1) _ r(k) —a, Ap( )
k 0) _ A(0)

_ (k+1),Ap(k)
(4) B, = ((I;(k),Ap(")))




PFOOf (2/3) (r(i) r(j)) O(I;tj)
Mathematical Induction (p(.) Ap(,)) 0(i % j) (*)
HFHIHRE
(*) is satisfied for 1<k, J<kwherel= J F#I% 0<i< j<k
ifi <k (r(k”),r(‘))z(r(‘),r(k+1))(2)(r(‘) r(k)—akAp(k))
(2) 4, (r(‘), Ap(k))(_) ak(p“) — B p"Y, Ap(k))
:_ak(p(i) Ap(k))_l_akﬂi—l( (i_l)’Ap(k)}ib
ifi =k (r(k+1) r(k))Z r () r(k)) (r(k) akAp(k))

(

S(r(") r(k)) ( © _ g pkD akAp(k))
(
(

(p®,r®) ()0 r(k)) ( (k) Ap("))( )(r(k) r(k)) (p(k) r(k))
(1) = (p(k),Ap(k)) :
B0 r(k)) ( (k1) 4 p(K) r(k))
(2) r& = —g Ap® IBk 4P
(k1) _ (k) (k) (k-1 (k) \(2) ( (k=1) . (k-1) (k-1) )
@) P =r""+5p —,Bk_l( , I ) B4 T —a, AP )

om0 1) (o0, gt g



- Proof 3/3) (o 0)eofisj)
Mathematical Induction (p(i), Ap(j)): 0(i % j) (*)
HMERIRINE

(*) is satisfied for 1<k, J<kwherei= | #& 0<i< j<k

ifi<k (p%2 Ap©)2(r%v 4 g p®, Ap®)

(i{ (k+1) A (i)) 1) a, = (p("),r("))
A GTR
kel) _ (k) (k)
(2) 1 ( (k+1) (i) _r(i_l))_o (2) r*D =r® —g Ap
B CZ_ r ’ - (3) pUV =00 4 g pt
| (4)4 =_((r(k+l)’Ap(k)))
Ifi 3 <= (p®, Ap®
ifi=Kk (p(k+1), Ap(k))(:)(r(k”), Ap(k’)+,8k(p‘k), Ap(k))

)



Solver-lterative

(r(k+1) ) )
(r(k+1) T )

~—~ —~~
w 1IN
~—

SN’

,.\
Il % |l

(r‘k), r(k)): (p(k), r(k))

@)

I’(k), r )

I’(k), r )

br‘k) T

54

_ (r‘k) a, Ap("))

(P~ B up", , ApY)
_a, (p("), Ap® )(i)(r(k), G )—(p("), r‘k)): 0

(p(k) w0 )
p®, Ap® )
(2) 1 = p® _ g Ap®

(1) = (

(3) p(k+1) — r(k+1) +ﬂk p(k)

—(r®n, Ap®
(4) B, = ((p(k)’ Ap(k)))
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o, P

LR L, BIFEOEEOEMBELGHRICERTES:

0®) b— Ax(k)) (p(k), r(k)) (r("), r(k))

L

(p®, Ap®) ~ (p®, Ap(k)): (p®, Ap®)
(p(k), r(k))= (r(k), r(k))




Solver-lterative
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HZBEE(CGEHR)DT7ZILTYX L

for i= 1, 2, ..
pi—l: r(l_l) r(l_l)
if i=1
pM= (0
else

o = pi/pHgt

xW= xE-1 4+ g.p®
ri= rE-1 - g, g
check convergence |r|

0]
3
Q.

Vector
oL. : Scalar

1

5 (1)

(r(i‘l), r(i—l)) (= pi—l)
(r(i—Z)’ r(i‘z)) (= p22)

r(i‘l),r(“l) _
<(pAp)> o)

b=
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BT (preconditioning) &[X?

Jﬁﬁlfd)lllﬁliﬁ‘;& THDEFED KT
BHES AN DEL DOUNTEWNEERENA R (BEALITHI)
— 424 (condition number) (RFFIEE) =& Kx/NEFIELL
o FHHEMNMITEWNFERRLDPT LY
o HLEDFZREITII[A]IZBLU =R
HEITF - TEBESHZHET D,
— BIALIBITHI[M]ICE > TIEDARER [A] {(x}={b} &
(A7 ] {x}={b" }NEEHTH, 2T [A’ ]=[M]*[A],
{b"}=[M 1{b}"C3'73%>
- [A7]=[M] A DABEAETAISETFAILRL
- kY- ﬂxEl’]( l;t A" {x"}={b" } ([A"]=[M ] [A] [Me]F,
{b"}=[M ] {b}, {x"}=[M;] {x}
- [M, ]/ [M:]: &/ AR (left/right preconditioning)

'l'l'

THIMIZEERYT




FEM1D 58

AIALEFERGOEEDOTILTV X L

[M1= [M,1[M]

Compute r{®= pb-[A]x ()

for 1=1, 2, . [A”]x’=b"
solve [MJz¢D=rt= [A ]=[M]*[A][M,]"
Pig= T 2B x*=[M,]x, b~=[M,]-'b
if i=1
pt= 2z p’=>[M,1p, r’=>[M1'r
else
X
Bi—ll: 9171/91—2 | p’M= G- + 7., p7G-D
p(l): 7 (1-1) 4 Bi_l p(l—l)
endif [M1pD= M ILrG-D + g7, [M,]pG-D
q= [A]lp™
a; = pi/pHat p(O= [M,]-1[M,]1rG-D + p~._, pG-D
x M= x0@"1 + g,p@) pM= [M]rG-1 + B~. , p@-D
r(l): r(i_l) —_ alq(l)
check convergence |r| ] ]
end B~ = (IMI-trG-D, rG-1y/

([M] —1r-(i—2) , r(i—2))
a”s= ([M]LrG-D, rG-D)/
( pU, [ATpG D)
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» EROIE

SN TULDHRETALE (BR1T5I )

ILU(0), 1C(0)

— AEELUSHE
* Incomplete LU Factorization
— FELALAF—1E
« Incomplete Cholesky Factorization (3t #:4751])

» FREEHFEEE
- LEDFTHIHBETS, BATHSBREIZROALN,

— fill-in

— HEDTHERICIELEO/NE—2 (fill-inFEL ) Z3HF-TLVS
M HMLU(0), 1C(0)

59
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XRRAr—)20, aYaERiLE

« HILETTIIELT, LEDITI DX AT DHZEHY H
L7=1THZRI0ELTHI [M] £T %,

T

- ®ART—)2Y, A3k (point-Jacobi) R LI
D, 0 .. 0 0
0 D, 0 0

M]=] ...
0 O D,, O
0 0 .. 0 D,

« solve [M]zG-D= rG-DEWNSIFEITHITIIZFEE
[ZKRDBHEMNTES,

- BBEGRETIEUNRT %,
« 1d.f, 1d.clETDFEFEALTLS
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* NI—FUVERITL LD —RTEEMBEDERE

+ BN —RAEADHEE
- #E QL
— BT F X

* BRITHIFEINIE

e JOJSLOARA




AREZERETRHONDVMNIVA

ER1T 51l

— 0AVZ LY
AGl)DESIZEFTHD
ERAZTEIET HIEILER
173 TIXIEZNZERY

— I8 1175 Mm +

SRERE  IEFIEX

A

« IEA1T51:0(1016)
. JEEIEA S O(109)

< O
X X X X O X

x X

xX X X X O X

X X O X
X O x X

x X

TG DHECIET DD HRNEH]

X X X X O X X X X

xX X X X O X xX X X

O X x X

X X

X O x X

x X

X X X X O X X X X

O X x X

x X X O X X X X

>
X X

x X

x O
X U X X X X

O X X X X
x X

>
O

>

666600 epLeee

& & &

IR DEIEE R THE IR
— FIZIERMBH10MBH DL T HERBRE(T—FE)1E

g man mmeon . momon n.m
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\J
4

1d.f, 1d.clZHITAHIMNI VAR ERE K

EHA B H4a4X NE

N l - RENFRFSEL

NPLU l ~ B —RABRXFRHETN)IRIER BRSO L

Diag(:) R N EI —RABRABRBN) IR ERS

PHI (:) R N AL —RABKXRMBAIML

Rhs (:) R N B —RARRGARNIML

Index(:) 1 0:N FREIMNIOVRERAEDBEZRE S A —RTEMRES (EX
' N+1 A 8D

[tem () I NPLU BREILIORERARNBEREZSH—RITEHREES GEx

AR ERGNES)

AMat (:) R NPLU Eé'?l*')713|5*1ﬁﬁk NERESH—RTEEES GExt

EZEXNARD DAHZEIRINT D
Compressed Row StorageiZ#{E AL TL\5,
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1751

NJRILFEA~DER

64

(3ER) IEXR AR DA Z BN, BRITHIRIITAIE
Compressed Row Storage (CRS)

DIAG (1)
INDEX (1)

ITEM (k)
(E
AMAT (k)

], k=1,
JE Xt A R

(%7‘;&, k:]_ I4

{Y}= [A]l{X]

/\><
—/-\
—Lv

)+1,
') + AMAT (k) #X (ITEM (k) )

XIS (EH, i=1,N)
#ﬂﬁ&“ﬁl@?é R ITECH|
(BB, i= 0,N)

JEXT R 5 @E%(EJ)%E
INDEX (N) )

INDEX (N) )

< O

x X

O X

x X

X XX xX O X

<[9)
\

by Bat

by Bt

INDEX (i)

X X X X O X

< X

x X

xX X X X O X X X X
X X X X O X X X X

O X

x X

x O

x X

< X

X X X X O X X XX
O X

X X X X O X X X X

x X

x X

x O

X O X X X X

x X

xX O X X X X

IU><

I 2~
aaoamammmam s nln)s o m
s g gl gl gl gl g
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THRIRILIE : B ITHI=>ETHR/EE

-

8, 8, . Ay Ay || X Y,
a21 a22 a2,N—1 a2,N X2 y2
v o v=J %
aN—l,l aN—1,2 aN—l,N—l aN—l,N XN—l yN—l
_aN,l aN,Z aN,N—l aN,N_ \XN, \yN,
{Y}= [A] {X]
do j=1, N
Y(j)= 0.d0
do i? 1, N. o |
Y()=Y() + AG, j)*X()
enddo

enddo
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Compressed Row Storage (CRS)

1.1

2.4

4.3 3.6

0
0
3.1

0
4.1
9.5

0
6.4
9.5

0 25
5.7 0

0 098
104 O
6.5 O
25 0
1.3 9.6

0
1.5
2.5

11.5

0

0

0

37 0 91
0 31 O
2.7 0 0
0 43 O
124 95 0
1.4 231 131
31 0

51.3
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Compressed Row Storage (CRS)

FortranDiZ &, CTIXOBNSEFE ST
g g ©0 g 000

ON N ® |
e 431]3.6 2.5 3.7 9.1 it £ B>
D11 @ @ ® Diag(l)= 1.1
5.7 1.5 3.1 Diag(2)= 3.6
e ©) ® @D Diag(3)= 5.7
4.1 98|25 27 Diag(4)= 9.8
e @ @|® | ® Diag(5)= 11.5
5 3.1]9.5 [10.4 11.5 4.3 izgéj: iéi
e 6®5 = 12.4 9®5 Diag(8)= 51.3
o ® ® | @
a 6.4 | 2.5 1.4 [23.1]13.1
@ @ ® | @
@ 95| 13|96 3.1 513
@103 | @ ®
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Compressed Row Storage (CRS)

5@ w3 @
=0 2626

LT IS TOs©@
S0 |20|3

S S

S©260/36(26

NS 938 |39a8

20 5O
G GG ECINIEI S

e 1
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Compressed Row Storage (CRS)

JEXI £

e, index (0)= O
71 Z
0 5 25' 3©2 2 index (1)= 2
e 3(53 453 2@5 g 4 index(2)= 6
9.7 | 1.5 | 3.1 -
e 3 6l o 2 index (3)= 8
(4 9@.5 4®1 2©5 g 3 index (4)= 11
11.5| 3.1 |95 (104 | 4.3 .
e ® ol o6 4 index (5)= 15
6 | %54 %}5 %}5 2 index (6)= 17
07 2%1 65 2@55 1.4 11 4 index (7)= 21
e 53 95) 1@§> %5 3@1 4 index (8)= 25 NPLU= 25
(=index(N))

index(i-1)+1~index(i)FEB A i1TE DIEXH AR S



FEM1D

Compressed Row Storage (CRS)

It A index (0)= 0

528

0 1.@1 édfl 522 2 index(l)= 2
olilssaley « o
e 2 Index(3)= 8
a 3 index(4)= 11
e 115/ 3.1 195 (104| 4.3 , s e

® (D,12(2,13(3,14(D,15 index ()=
G 1%54 @31565157 2 index (6)= 17

23.11 64 | 25|14 |13.1 .

4 d 7TY= 21

7 @ @.18(3,19(6),201®),21 index (/)
@ 53 522@333@%245;5 4 index (8)= 25 NPLU= 25

(=1index (N))

index(i-1)+1~index(i)FEB A i1TE DIEXH AR S
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Compressed Row Storage (CRS)

1124 |32
® 2162
36|43]25][37]9. Bl

@ D3| @4|®,5|®6 iten( 7)= 5, AMAT( 7)= 1.5

571151 3.1 item(19)= 3, AMAT(19)= 2.5
EM@B

98|41 (25|27
2,9 ®,10(®),11

11.5| 3.1 | 9.5 |104]| 4.3

©® ©,12(2,13(3,14(D,15
12.4| 6.5 | 9.5

® [3,16/(D,17

13.1
®,21
3.1
®,25

Q00000006
®
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Compressed Row Storage (CRS)

SR

2.4
@,1

3.2
®,2

O

4.3
®,3

2.5
@4

3.7
®,5

9.1
®,6

@.0‘

1.5
®,7

3.1
@8

® 5

4.1
2,9

2.5
©,10

2.7
®,11

3.1
®,12

9.5
2,13

10.4
3,14

4.3
@,15

CINCE

6.5
3,16

9.5
@,17

N
w
Q®

6.4
2,18

2.5
3,19

1.4
®,20

13.1
®,21

o
—
®'oo

9.5
2,22

1.3

3,23

9.6
@,24

3.1
®,25

D (1) XA (EHH, i=1,N)

index (1) IERABRHEIZ F'a?l?‘é RITEC S|
GBLES) (E#, i=0,N)

item (k) IEXRARIDERF)ES
(BE#, k=1, index (N))

AMAT (k) JEXARR
(E#, k=1, index (N))

(Y}= [A] {X}

do i=1, N
Y(i)=DC(i)*X(i)
do k= index(i-1)+1, index (i)
Y(i)= Y(i) + AMAT (K)*#X Citem(k))
enddo
enddo
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Compressed Row Storage (CRS):C

©

2.4
®,0

3.2
@,1

S

4.3
©,2

2.5
®,3

3.7
©4

9.1
@,5

C)Sﬂ

1.5
@,6

3.1
®,7

Sp

4.1
@8

2.5
@,9

2.7
®,10

3.1
©,11

9.5
®,12

10.4
2,13

4.3
®,14

CINEE

6.5
2,15

9.5
®,16

N
w
@®

6.4
@17

2.5
2,18

1.4
®,19

13.1
@,20

&)
-
@'w

9.5
@,21

1.3
2,22

9.6
®,23

3.1
®),24

Diag [i] XA (EH, [N])

Index[i1] JEXAMDEIZEET 55— RThL S
GBELES) (B, [N+1])

Item[k] FEXNARTDERGNES
(BE#, [Index[N]])

AMat [k] JEXARR
(B, [Index[N]])

{Y}=[A] {X}

for (i=0;i<N; i++) {
Y[i] = Diagli] * X[i];
for (k=Index[i];k<Index[i+1];k++) {
Y[i]l += AMat[k]*X[Item[k]];
}

73
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* NI—FUVERITL LD —RTEEMBEDERE

+ BN —RAEADHEE
- #E QL
— BT F X

+ BRITHIFEINIE

e JOJSLOAR




EREZRZONE:-TOJS L

- FHA1E
— HEHZE R A A FH
— BEEFHAH>ERER(NEAE, NE: ERE)
— BEESIIHAME (2R R OR, ERTR)IR)
— BEER=>2@TMN)ORTYET S (Index, Item)

o« YR)ORER
— BEFRHE{A O (do icel= 1, NE)
« EBERVNJOREE
« ERTN)DRAANDEREDE

—Fﬁ D A3

—RIFFEZ
- /\ Ql__,@alf (CG)
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715514 :1d.f(1/6)

I

1D Steady-State Heat Transfer
FEM with Piece-wise Linear Elements
CG (Conjugate Gradient) Method

d/dx (CdT/dx) + Q = 0
T=00x=0

program heat1D
implicit REAL*8 (A-H, 0-2)

integer :: N, NPLU, ITERmax
integer :: R, Z, P, Q, DD

real (kind=8) :: dX, RESID, EPS

real (kind=8) :: AREA, QV, COND

real (kind=8), dimension(:), allocatable :: PHI, RHS, X
real (kind=8), dimension(: ), allocatable :: DIAG, AMAT
real (kind=8), dimension(:, :), allocatable :: W

real (kind=8), dimension(2,2) :: KMAT, EMAT

integer, dimension(:), allocatable :: ICELNOD
integer, dimension(:), allocatable :: INDEX, ITEM

76
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Pk e H4 X SIS
NE I | BERHW
N I O |Hi=#
NPLU | O FEFIEXT A R 73 51
[terMax I I R AXRER#
R, Z, Q, P, DD I O CGEANY FILE
dX R | BRERS
RESID R O CGEERE
EPS R | CGEREITBUIY ERE
AREA R | BERETHE
Qv R I ARELA-URERE o
R

COND

Bz E R




FEM1D

REER (2/2)

x% B4 X N B
X R N O |EiREERE
PHI R N O |EHiRmE
RHS R N O |"AIANT I
DIAG R N O |2 M M)OX AR
W R [N 4 O | CGEDworkEL 5|
AMAT R NPLU O | &Y F)IR: FEFRIERBARD
INDEX I O:N O | 2T F)IR: BITDOIEFIEXA
ITEM NPLU O |&#&K<T FM)OX:JES
ICELNOD 2*xNE O |FERTRES
KMAT 2.9 O |Ex< YR
EMAT 2,2 O |EXVYHrJIR




7074 5.,:1d.f(2/6)
MMRE, RIS

IC
IC +————— +
IC | INIT. |
IC +————— +
!C:::

opend E}} flle- input. dat’, status="unknown’)

rea * . _

reag EH *g ?).FERQV AREA. COND W#E 7 7M4J)L input.dat

rea * max 4 NE (EHR#)

read (11 %) EPS 1.0 1.0 1.0 1.0 Ax (EXEEL) Q,A,COND

close (11) 100 REE

1.e-8 CGEDREFTUIRE
N= NE + 1

allocate (PHI (N), DIAG(N), AMAT (2%N-2), RHS(N))
al locate (ICELNOD (2«NE), X(N))
allocate (INDEX(O:N), ITEM(2xN-2), W(N, 4))

PHI = 0.d0

AMAT= 0. d0

DIAG= 0. dO f 2 3 4

R 0. &0 @ @ ® @ ®
NE BHRH
N Bk (=NE+1)
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7074 5.,:1d.f(2/6)
MMRE, RIS

IC

IC +————— +
IC | INIT. |
IC +————— +
1C===

open (11, flle— input. dat’, status="unknown’)
read (11,%) N
read (11, %) dX QV, AREA, COND
read (11, %) ITERmax
read (11,%) EPS
close (11)

N= NE + 1

allocate (PHI (N), DIAG(N), AMAT (2#N-2), RHS(N))
al locate (ICELNOD (2«NE), X(N))

allocate (INDEX(0:N), ITEM(2xN-2), W(N, 4))

PHI = 0. d0

AMAT= 0. dO Amat -
DIAG= 0. dO mat :
RHS= 0. d0 e

X=0.d0

IEFIEX AR
X9 2 IES
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s
o
3
=

81

|D

k(3)
k(3)

jQ[N]Tdv 0

[k19{g}"” {f}

k ((((((
k ((((((

gt

4
(5) HiMBES (24)
R AES
€
S

+[QINTdv =0

(K1} = {f}®

((((((((( (4)
|:k11 ki, :|{¢1 1

((((((((( - (4)
ka' K |4, 2

IN
@

L ®)

Ko} ={F}
D AU,
AL, D, AU,
ALy D, AU
AL, D, AU,
AL, Dy |

56896
Il
o W W W w

ZERDIES
JEXT R B
[XT2] (==L i
TIElM11)



FFFFF

AE O SLOBTIHE A - ERXES
ZOMS SN TLNA(CESE

3

G——5)

®)
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705514 :1d.f(2/6)

HRE, BBHIES

IC
IC +————— +
IC | INIT. |
G === +
!C:::
open (11, file="input.dat’, status="unknown’)
read (11,%*) NE
read (11,%) dX, QV, AREA, COND
read (11,%*) ITERmax
read (11,%) EPS
close (11) )
icel
N= NE + 1 ® ®
allocate (PHI(N), DIAG(N), AMAT (2+N-2), RHS(N)) Icelnod(2*icel-1) Icelnod(2*icel)
al locate (IGELNOD (2*NE), X(N)) —icel =icel+1
allocate (INDEX(O:N), ITEM(2%N-2), W(N, 4))
MIAT= 0.0
DIAG= 0. d0 Amat :  JEFIEX B
RH)S(z 8 38 [tem: XISd HHHES

FERDEFIERARDEIL 2]
(f=t=Li¥m TI& 11 )

8 - 2% (N-2) +1+1 = 2%N-2



FEM1D

do i=1, N
enddo

do icel=1, NE

04 5.,:1d.f(3/6)
FHIEE (), AIEE

X(i)= dfloat (i-1)dX X -

ICELNOD (2*icel-1)= icel

ICELNOD (2*icel
enddo

KMAT (1, 1)= +1.d0
KMAT (1, 2)= -1.d0
KMAT (2, 1)= -1.d0
KMAT (2, 2)= +1.d0

)= icel + 1

% i R D EEAR

84
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04 5.,:1d.f(3/6)
FHIEE (), AIEE

do i=1, N
X(i)= dfloat (i-1)*dX
enddo icel
dﬂéEEﬂ;SD}’z el )= icel — —
% -1)= . .
1c|5|_N()|)(2*=gg| )= ool + 1 Icelnod(2*icel-1) Icelnod(2*icel)
enddo =icel =icel+1
KMAT (1, 1)= +1.d0
KMAT (1, 2)= -1.d0
KMAT (2, 1)= -1.d0
KMAT (2, 2)= +1.d0
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04 5.,:1d.f(3/6)
FHIEE (), AIEE

do i= 1, N

X(i)= dfloat (i—1) *dX
enddo
doléEE&BD}? e 1-1)= icel

%k — =

égELNOD(Z*EggI )= =§§| + 1 [k](e) _j/{d[N]T d[N])dV _Mrl _1}

enaao - -
i v dx dx L (-1 +1

KMAT (1, 1)= +1.d0
KMAT (1, 2)= -1.d0
KMAT (2, 1)= -1.d0 [Kmat]
KMAT (2, 2)= +1.d0
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715514 :1d.f(4/6)

EARTMIOR  IEFIEX

1C
6 comecriviry | BEIROIEBIHAMA M 2
o f (= LEs T My )
' INDEX =2
g - 2% (N-2) +1+1 = 2xN-2
INDEX (0)= 0 G2
INDEX (1)= "1 INDEX(N)= 2%N-2 = NPLU Jext £
INDEX (N) = 1 R TEET L5 Bk
do i=1, N _ _ 0 Dl @ |6 2
emljﬂgEX(l)— INDEX (i) + INDEX(i-1) o 36 4325|3791 ,
@1 @ | ®
NPLU= INDEX (N 57|15 3.1
W (3 ®| 6 | @ s
do i= 1, N
js= INDEX (j-1) s J0 S BN 3
if (i.eq.1) then
}TEM_(]J;SH): i+1 (5 %-)5 %}1 9®5 1%4 %3 ,
else |
& (i.eq.N) then @ 12.4| 6.5 | 9.5 5
}TEM(JS+1): i—1 ©| 3|
e3e - 231| 64 | 25 | 1.4 [13.1
ITEM(jS+1)= i-1 4
NS i o
endl . . . . .
enddo e @0 | @®| ® :

I G SR ST B HES

index (0)=

index (1) =

index (2) =

index (3) =

index (4)=

index (5) =

index (6) =

index (7) =

index (8) =

index(i-1)+1~index(i)E B i1TE ODIERARS

11

15

17

21

25
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707551 :1d.(4/6)
LHTMIIR FBFHAES ITHIET 2B

IC
IC - . .
:g | CONNECTIVITY | @ 1-1 6 1 @
IC:::
INDEX =2
INDEX ()= | i
= *x . _
INDEX (N) = 1 N
do i=1, N 0 1@; 2(@4 :é@z 2 index (1) =
(Ij'(\leEX(i): INDEX(i) + lNDEX(i‘U e 3614312537191 A  ndex (2)
endado 1ndex =
@ | @ | ®
NPLU="INDEX (N) © 5@7 1@‘3 3@1 5 index (3) =
do i=1, N 98|41 |25 |27 :
iS= INDEX(i-1) O - <l 3 G () =
if (i.eq.1) then
. elsze; if o ® | © 2|0
i. edq. en 12.4] 65| 9.5 . -
}TEM(jS+1): -1 (6 ) 8 oo 2 e () =
Blee : 231| 6.4 | 25| 1.4 [13.1 .
ITEM(jS+1)= i-1 4 index (7)=
Oz 3o
en(ejgol e @ @ @ @ 4 index (8)=

index(i-1)+1~index(i)E B i1TE ODIERARS
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J0495.,:1d.f(5/6)
EERTN)ORERN - BERZIN)ORXS>LETM)HR

|C | MATRIX ASSEMBLE |

do icel=1, NE
in1= ICELNOD (2*icel-1

in2= ICELNOD gZ*iceI 3 icel

= X @ ®
X2 = X(in2

DL = dabs (X2-X1)

cK=_AREAxCOND/DL

EMAT (1, 1)= Ck*KMATé1,1;
EMAT (1, 2) = Ck*KMAT (1, 2
EMAT (2, 1) = Ck*KMATé2,1;
EMAT (2, k*xKMAT (2, 2

2)=C
DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(1,1)
DIAG(|n2) DIAG(in2) + EMAT (2, 2)

if (|cel.e§.]) then
k1= INDEX(in1-1) + 1

else .

k1= INDEX(in1-1) + 2
endif _
k2= INDEX(in2-1) + 1

AMAT (k1)= AMAT (k1) + EMAT (1, 2)
AMAT (k2)= AMAT (k2) + EMAT (2, 1)

QN= 0. 50d0*QV+AREA+DL

RHS (in1)= RHS(in1) + QN

RHS (in2)= RHS(in2) + QN
enddo




FEM1D

J0495.,:1d.f(5/6)
EERTN)ORERN - BERZIN)ORXS>LETM)HR

|C | MATRIX ASSEMBLE |

I C:::
do icel=1, NE
|n1— ICELNOD (2%icel-1)

= [CELNOD (2%icel ) icel
X1 = X{ini
4= @ @
DL = dabs (X2-X1)
EmTAI?E?*EOg%RhAT 1.1 AA +1 -1 A
EMAT (1. 2)= Ck*KMAT (1’ 2 CLle -
ENAT éz, 1§= CReKHAT éz, 1% [Emat|=[k]*® = =" |Kmat]
EMAT (2. 2)= Ck*KMAT (2. 2 L -1 +1 L

DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(1,1)
DIAG (in2)= DIAG(in2) + EMAT(2, 2)

if (icel.eg.]) then
k1= INDEX(in1-1) + 1

else .

k1= INDEX(in1-1) + 2
endif _
k2= INDEX(in2-1) + 1

AMAT (k1)= AMAT (k1) + EMAT (1, 2)
AMAT (k2)= AMAT (k2) + EMAT (2, 1)

QN= 0. 50d0*QV+AREA+DL

RHS (in1)= RHS(in1) + QN

RHS (in2)= RHS(in2) + QN
enddo



FEM1D

J0495.,:1d.f(5/6)
EERTN)ORERN - BERZIN)ORXS>LETM)HR

|C | MATRIX ASSEMBLE |

do icel=1, NE
|n1— ICELNOD (2%icel-1)

= [CELNOD (2xicel ) icel
X1 = X(in1) 1&!!’ 1ﬂIE>
X2 = X(in2)
DL = dabs (X2-X1)

cK=_AREAxCOND/DL

EMAT (1, 1)= Ck*KMATé 1;

EMAT (1, 2)= Ck*KMATé %;
2

EMAT (2, 1)= Ck*KMAT
EMAT (2, 2) = Ck*KMAT

DIAGEUﬂgzrDIAG§uﬂ
DIAG(in2)= DIAG(in2

if (icel.eﬂ.]) then
k1= INDEX(in1-1) + 1

else .

k1= INDEX(in1-1) + 2
endif _
k2= INDEX(in2-1) + 1

AMAT (k1)= AMAT (k1) + EMAT (1, 2)
AMAT (k2)= AMAT (k2) + EMAT (2, 1)

QN= 0. 50d0*QV+AREA+DL

RHS (in1)= RHS(in1) + QN

RHS (in2)= RHS(in2) + QN
enddo

1,
1,
2,
2,
) 1

) femad-l -9
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0451 :1d.f(5/6)

ERTIN) IR

'C | MATRIX ASSEMBLE |
' C:::

do icel=1, NE
inl= ICELNOD (2*icel-1)
in2= ICELNOD (2xicel )
X1 = X(in1)
X2 = X(in2)
DL = dabs (X2-X1)

cK=_AREA*COND,/DL
EMATE1 1;: Ck*KMATé :
EMAT (1, 2)= Ck*KMAT
EMATEZ 1; Ck*KMAT
EMAT (2, 2) = CkxKMAT
)
)

DIAG(in1)= DIAG(inl) +
DIAG(in2)= DIAG(in2) +

|f (|cel eg. 1) then
lNDE§(|n1—1) + 1

I

k1= INDEX(in1-1) + 2
endif
k2= INDEX (in2-1) + 1

AMAT (k1)= AMAT (k1
AMAT§k23= AMATng;

QN= 0. 50d0*QV*AREA=*DL

RHS (in1)= RHS (in1) + QN

')
2, 1

ézi 23

+ EMAT
+ EMAT

R EBERIMN)ORS>EARTN) IR

ENAT (2 2 i) TOIRBAS
INDEX (i-1)+1, INDEX(i-1)+2

INDEX (i-1)+1

@

INDEX(i-1)+2
+1 @ k1
€D +1

8%; [Emat] [k](e) /lliax

RHS (in2)= RHS (in2) + QN

enddo

k2

92



FEM1D

IC

BEDER k1

iN1DIEFFHRLTELTDIN2

'C | MATRIX ASSEMBLE |

' C:::

do icel=1, NE

in1= ICELNOD (2%icel-1)

in2= ICELNOD (2xicel )
X1 = X(in1)
X2 = X (in2)

DL

dabs (X2-X1) icel
cK=_AREA*COND/DL @ @

ENAT (1, 1)= CleiAT (1, 1
ENAT (1, 2)= Ck+KMAT (1. 2
EMATEZ Ir- CK*KMAT (2. )
EMAT (2. 2)= Ck+KMAT (2, 2
DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(1,1) g AN
DIAG(in2)= DIAG(in2) + EMAT (2, 2) Nl ITOERAMS :

INDEX (i—=1)+1, INDEX(i-1)+2
if (icel. e§(1) then

k1= INDEX(in1-1) + 1 (ﬂ!’ <HE>
else

k1= INDEX(in1-1) + 2

endif INDEX(i-1)+2
k2= INDEX (in2-1) + 1

AMAT (k1)= AMAT (k1 EMAT (1, 2

AT (30— AAT 3} AT (2 [Emat] = [k]® = AA Fl 6@} k1

QN=0. 50d0*QV*AREA*DL —

RHS (in1)= EHSTin1)*+ QN L 14l

RHS (in2)= RHS (in2) + QN

enddo
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IC

BEDER K2
iN2MDIEXT AR ELTDINT

'C | MATRIX ASSEMBLE |

' C:::
do icel=1, NE

in1= ICELNOD (2%icel-1)

in2= ICELNOD (2xicel )
X1 = X(in1)
X2 = X (in2)

DL = dabs (X2-X1) icel
ok= AREA%COND/DL @ @
EUAT (1, 1) = GleekliAT (1, 1)
ENAT (1" 2= CkokKMAT
EMATEZ 1)= ChekOAT (2" 1
ENAT (2 2= Gk+KNAT (

DIAG (in1)= DIAG(in1) + ENAT (1. 1 . RN

DA oI Z DIAGCINY © ENAT (Y &) EQSE;§?2?§f¥fE?ESEX(i—1)+2
R U @ | @

= +

°k3 INDEX In1 1) + 2

eni7 | NDEK(ini=D) + INDEX(i-1)+1
k2= INDEX (in2-1) + 1
AMAT (K1)= AWAT (k1) + EMAT (1.2
AT (K202 AMAT oIS+ EMAT (L 8 [Emat] =[] = AA Fl —1}

QN= 0. 50d0*QV*AREA*DL +1
RHS (in1)= RHS(in1) + QN L @
RHS (in2)= RHS (in2) + QN

l\'-‘—‘l\'-‘—L

1,
1,
2.
2.

enddo k2
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IC

1EBFEXR (Eim) k1

1k ELTDIn2

in1® JExT

'C | MATRIX ASSEMBLE |

' C:::

do icel=1, NE
in1= ICELNOD (2%icel-1)

in2= ICELNOD (2xicel )
X1 = X(in1)

X2 = X(in2)

DL = dabs (X2-X1)

cK=_AREAxCOND/DL

EMATE1 1;= Ck*KMAT§1,1;
EMAT (1, 2) = Ck*KMAT (1, 2
EMATEZ 1; Ck*KMAT§2,1;
EMAT (2, 2) = Ck*KMAT (2, 2
DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT(1,1)
DIAG(in2)= DIAG(in2) + EMAT (2, 2)
if (|cel eﬂ 1) then

T = INDEX(in1-1) + 1

else

51? INDEX (in1-1) + 2
endi
k2= INDEX (in2-1) + 1
AMAT§k1§= AMAT§k1; + EMAT§1,2;
AMAT (k2)= AMAT (k2) + EMAT (2, 1

QN= 0. 50d0*QV*AREA*DL

RHS (in1)= RHS(in1) + QN

RHS (in2)= RHS(in2) + QN
enddo

95

Icel=1
@ @

[l TOERFAMS -
INDEX[i-1]+1D

@

INDEX(i-1)+1
Emat]=[k]® < 2A| L Q) ¥
L|-1 +1
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1G
1G
1G
!

0451 :1d.f(5/6)

RIEREE,

MATRIX ASSEMBLE i

do icel=1, NE

in1= IGELNOD (2*icel-1)
in2= IGELNOD (2xicel )
X1 = X(in1)

X2 = X(in2)

DL = dabs (X2-X1)

cK=_AREAxCOND/DL
EMAT (1, 1)= Ck*KMAT§1,1;
EMAT (1, 2) = Ck*KMAT (1, 2

EMAT (2,1)= Ck*KMAT§2,1;
EMAT (2, 2) = CkxKMAT (2, 2
DIAG(in1)= DIAG(in1) + EMAT (1,
DIAG(in2)= DIAG(in2) + EMAT (2,
i f (icel.eg.]) then

k1= INDEX(in1-1) + 1
else

k1= INDEX(in1-1) + 2
endif

k2= INDEX(in2-1) + 1

AMAT (k1)= AMAT (k1) + EMAT (1
AMAT (k2) = AMAT (k2)

QN= 0. 50d0*QV*AREA*DL
RHSEin1;: RHSéin1; + QN
RHS (in2)= RHS(in2) + QN

enddo

. 2)
+ EMAT (2, 1)

=pY]

L

JINTav =0A]

|

1-x/L
X/ L

}dxz

QAL

2

|

y

96
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04 5.1.:1d.f(6/6)
5 — IS R & @x=0

IC
IC + :
IC | BOUNDARY CONDITIONS
IC + :
!C:::
IC
IG— X=Xmin
=1
jS= INDEX (i-1)
AMAT (jS+1)=0.d0
DIAG(i)= 1.d0
RHS (i)= 0.d0
do k=1, NPLU
if (ITEM(k).eq.1) AMAT (k)= 0.d0
enddo

1C===

97
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MR ET DERE | —RTEMEERRE

AIRIY—HRFER Q

0 ol :
% é?x(/1 aijrQ_O

X=0 (Xpin) X= Xmax
o —FR7E : BTEIEA, EMEEZRE)
o RFEEHY —FHRFEE (FEIAMY) QLT 0
 IEREH

-x=0 :7=0 (EE)

— X=X 2—1:0 (HrEh)
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X=0TRILT HHFEZ
T,=0

RIEL Y —HRH2 Q

o(,0T)
%—Q—Q—Q—Q aX(zan+Q—o

.

X=0 (Xpin) X= Xmax
o —FR7E : BTETRA, BMEZR]
o RFEA-Y—HRER (FREEY) (QL3T') Q
- BmREH

-x=0 :7=0 (EE)

— X=X 2—1:0 (HrEh)




FEM1D

IC
IC +

04 5.1.:1d.f(6/6)
5 — IS R & @x=0

IC | BOUNDARY CONDITIONS

IC +

1C===

IC

IC— X=Xmin

i= 1
jS= INDEX (i-1)

AMAT (jS+1)= 0.d0
DIAG(i)= 1.d0
RHS (i)= 0.d0

do k= 1, NPLU
if (ITEM(k).eq.1) AMAT (k)= 0.d0
enddo

A=,

£i0=0, FEXAMS=0

100



FEM1D

04 5.1.:1d.f(6/6)
5 — IS R & @x=0

A=,

IC
IC + :
IC | BOUNDARY CONDITIONS
IC + :
!C::: T1:0
IC
IG— X=Xmin
i=1
jS= INDEX (i-1)
acd=kol) g
AMAT (jS+1)= 0.d0
DIAG(i)= 1.d0
RHS (i)=0.d0
do k=1, NPLU
if (ITEM(k).eq.1) AMAT (k)= 0.d0
enddo

£i0=0, FEXAMS=0

101
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04 5.1.:1d.f(6/6)
5 — IS R & @x=0

IC

IC 4 :

IC | BOUNDARY CONDITIONS |

IC 4 :

1C=== T1:0

; SERS=1, HD=0, FRHEAA=0

'C__ szmln sslo »

. N I
i= 1 /ﬁf, tD7J7
j$= INDEX (i-1) 0
AMAT (jS+1)= 0.d0 ]
DIAG(i)= 1.d0 —
RHS (i)= 0.d0 |
do k=1, NPLU B

if (ITEM(k).eq.1) AMAT (k)= 0.d0 —

enddo B

1C=== ||

T DOXMEZRDI=D, F—BEFRF
HzEALTOSE RIS T DM51Z,
ABLICHBELTHET (S DIHEEIER
ARDZ0(ZT BT TRLY)
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—RBERFHNTZ0DIEE

IC

b T DORIEZRDOI=0, F—BIERSE

o sosom cvoirins | i A A 515,

1G=== AAICKRIAELTHEET S

;g—— X=Xmin - e

= Diag ¢, + Z Amat, @yenpq = RhS;
jS= INDEX (i-1) k=Index[ j—1]+1

AMAT (jS+1)= 0. d0
DIAG(i)= 1.d0
RHS (i)= PHImin

doi=1, N
do k= INDEX(i-1)+1, INDEX(i)
if (ITEM(k).eq.1) then
RHS (i)= RHS(i) - AMAT (k) *PHImin
AMAT (k)= 0. d0
endif
enddo
enddo
[e===
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—RBERFHNTZ0DIEE

IC
1G TR DOXAFEZR D=, F—TEERE
:8 | BOUNDARY CONDITIONS l HEERALTWSEIAIC *TFL'RT%WIJJ’&
=== BBIZBELTHET S
;g—— X=Xmin . indext 1]
| i.: 1 | Dlagj¢j + Z Amatk ¢Item[k]
jS= INDEX(i-1) k=Index[ j—1]+1,k =k,
AMAT (jS+1)= 0. 0 — _
DIAG(?)= 1.do Rhs; — Amat, Genyy,;
43 (S Gl = Rhs; — Amat, T, where Item(k,) =1
do i=1, N

do k= INDEX(i-1)+1, INDEX(i)
if (ITEM(k).eq.1) then
RHS (i)= RHS(i) - AMAT (k) *PHImin
AMAT (k)= 0. d0
endif
enddo
enddo
[e===
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BIRREREH (HEL

\

RIEL =Y —FERE Q 50 aT
‘ 4 +Q 0
%/ ax( axj
X=0 (Xpin) X= Xmax
T=0@x=0 a_T:O@X:Xmax
OX
_ _ |0 dT
[a[NTds=aA| , = qA{l}, G=-A— RERFR
S X
— ISR AL T BT, =
FE-TCDIENZEILTE,

M _o@x=x, WBEEREHEEAELETERIL
ox S EREREM
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RIS KR B ECE

Preconditioned Conjugate Gradient Method (CG)

Compute r®= ph-[A]xO
for i= 1, 2, .. e »
solve [M]z(-D= rG-D ﬁ”migi‘-j X/7-_|)>7
pi= rd-1 zG-1
if i=1
pM= 7(0)
else
Bi—_lz pi—ll/pi—2 |
pil= zGD 4 B, . pG-D
endif
D= [A]p®
o; = pi_,/pgL
x W= x(-1 4 g.p)
check convergence |r|
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XTARAr—)2), RNIEALE

« BILETTHIELT, LEDITIDX AT DHZEHYH
LT=175ZmI0E1TS [M] £T %,

T

- XART—4, EaE (point-Jacobi) B ALEE
D, 0 .. 0 O
0 D, 0 0
M]=| ...
0 0 D,, O
0 0 0 D,

Im
JIK

» solve [M]zG-D= rG-DENSIFEICHEITHIZEEE
IZRODHEMNTESD,
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CGYJIL/N\—(1/6)

IC
IC + :
IC | CG iterations
IC + :
!C:::
R=1
[ =2
Q=2
P=23
o ot £ B 53 O 3 45 (BT AL IR F)
do i=1, N ZDHEE, REZIT HEDEN
(U2 (00 IR BV, FOHELFIIHEH

enddo
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CGYJIL/N\—(1/6)

:g | | Compute r®= b-[A]x"
IC | CG iterations | for 1= 1, 2, ..
G - ’ solve [M]zGH= p-b
IC=== . Dy_q= 0=z E=1]
- if i=1
é _ g pM= 70
P =3 else
DD= 4
Bii= Pi1/Pis
do i=1, N pi= z0-D 4 B pE-1)
W(i,DD)= 1.0D0 / DIAG(i) endif
enddo gil= [A]lpWD
. . o, = p;/pPg)
W(I, 1): W(I, R) = {r} xW= g1 + g.,pl)
W(i’ 2): W(i’z) = {Z} r;ll):kr(l_l) — aiq(l) | |
. : check convergence |r
W(i.2)= Wi Q = {q end ’
W(i,3)=W(i,P) = {p}
W(i,4)=W(i,DD) = 1/{D}



FEM1D

110

CGYJIL/\—(2/6)

1C
16— {r0}= {b} - [A]{xini} |
1 y

do i=1, N

W(i,R) = DIAG(i)=*PHI (i)
do j= INDEX(i-1)+1, INDEX(i)
W(i,R) = W(i,R) + AMAT (j)*PHI (ITEM(}))
enddo
enddo

BNRM2= 0. ODO
do i=1, N
BNRM2 = BNRM2 + RHS (i) #*2
W(i,R)= RHS(i) - W(i,R)
enddo

BNRM2=] b2
i & TIN5

Compute r®= b-[A]x©®
for 1= 1, 2,
solve [M]zG D= rG-D

P, = r(i-1) o (i-1)
if i=1
pL= 7z
else

OLi = pi_l/p(l)q(l)

xW= gD ¢+ g p®
ri= ri-1 - g g
check convergence |r|



FEM1D

111

CGYJL/\—(3/6)

Compute r{®= b-[A]x(9)

do iter= 1, [TERmax

IC
1C— {z}= [Minv] {r}
do i=1, N
W(i,Z)= W(i,DD) * W(i,R)
enddo
IC
IC— RHO= {r} {z}
RHO= 0. d0
do i=1, N
RHO= RHO + W(i, R)*W (i, Z)
enddo

for

0)
5
Q.

i: 1/ 2, coe
solve [M]z(-D= G-
pi—l: r(i—l) Z(i—l)
if 1=1
pli= 70

qP= [A]lp™

o; = p;/pHgtt

xW= xG-1) 4 g.p@
r= rE- - g .q
check convergence |r|
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112

CGYIL/\—(4/6)

Compute r{®= b-[A]x(9)
for i= 1, 2,

IC
IC— {p} = {z} if ITER=1
IC BETA= RHO / RHO1 otherwise

if ( iter.eq.1 ) then
do i=1, N
W, P)=W(i, 2)
enddo
else
BETA= RHO / RHO1
do i=1, N
W(i,P)=W(i,Z) + BETA+W (i, P)
enddo
endif

IC
1C— {al= [A] {p}

doi=1, N
W(i, Q) = DIAG(i)=*W(i,P)
do j= INDEX(i-1)+1, INDEX(i)

W(i, Q) = WG, Q) + AMAT (J)*W(ITEM()), P)

enddo
enddo

0)
5
Q.

solve [M]z@ 1= rG-1)

p;_= ri-1 zE-D
if i1=1
pM= 7
else

check convergence |r|



FEM1D

IC

113

CGYIL/\—(5/6)

Compute r{®= b-[A]x(9)

1G—— ALPHA= RHO / {p} {q}

C1=0.d0
do i=1, N
Cl= C1 + W(i,P)*W(i, Q)
enddo
ALPHA= RHO / C1

IC
IC— {x}= {x} + ALPHA*{p}
IC  {r}= {r} - ALPHAx{q}

do i=1, N
PHI (i)= PHI (i) + ALPHA * W(i, P)
W(i,R)= W(i,R) — ALPHA = W(i, Q)
enddo

for

0)
5
Q.

i= 1, 2,
solve [M]z@ 1= rG-1)

o = pi1/pq®

x(M= x(i-1) 4 o(,ip(i)
r= rG-0 - ¢.q®M
check convergence |r|
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CGYJIL/\—(6/6)

DNRM2 = 0.0 Compute r(o): b_ [A] X(O)

do i=1, N . _
DNRM2= DNRM2 + W(i . R) ##2 for 1= L; 27 w |
enddo solve [M]Z(l—l): r(i-1)
p,_,= ri-b zGE-1)
RESID= dsqrt (DNRM2/BNRM2) if i=1
(1) — (0)
if ( RESID. le. EPS) goto 900 % “
RHOT = RHO p,_, else
B, .= pi—ll/pi—Z
enddo pH=zE + B, ptTY
900 continue en.dif
= 0. (1) (1)
. DNorm2 |r| |Ax—b| " plf}l/p T
BNorm2 b b] p= pGD - g g
check convergence |r|
end

HEI774J)L input.dat
4 NE (BEH)
1.0 1.0 1.0 1.0 Ax (Ex=EZTL), Q, A, A
100 RER K

1.e-8 CCEDREFTUIERZE Eps



EREZRZONE:-TOJS L

- FHA1E
— HEHZE R A A FH
— BEEFHAH>ERER(NEAE, NE: ERE)
— BEESIIHAME (2R R OR, ERTR)IR)
— BEER=>2@TMN)ORTYET S (Index, Item)

o« YR)ORER
— BEFRHE{A O (do icel= 1, NE)
« EBERVNJOREE
« ERTN)DRAANDEREDE

—Fﬁ D A3

—RIFFEZ
- /\ Ql__,@alf (CG)
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NE=8, dX=12.

8 i1ters, RESID=

116

FUBEZHITHIZIE?
o Ay aZFlMN<TH

5

### DISPLACEMENT

OCONOUDSWNE

NE=20, dX=5

20 i1ters,

RESID=

0.000000E+00
1.101928E-02
2.348034E-02
3.781726E-02
5.469490E-02
7.520772E-02
1.013515E-01
1.373875E-01
1.953586E-01

### DISPLACEMENT

1
2
3
4
17
18
19
20
21

0.000000E+00
4_259851E-03
8.719160E-03
1.339752E-02

1.145876E-01
1.295689E-01
1.473466E-01
1.692046E-01
1.975734E-01

RPRR~NUOIWN RO

PRRPRPR POMO

2.822910E-16 U(N)=

-000000E+00
-103160E-02
.351048E-02
. 787457E-02
-479659E-02
.538926E-02
.016991E-01
.381746E-01
.980421E-01

5.707508E-15 U(N)=

-.000000E+00
.260561E-03
. 720685E-03
-339999E-02

-146641E-01
.296764E-01
.475060E-01
.694607E-01
-980421E-01

1.953586E-01

1.975734E-01

u:%nogmxwz)—logm)]




FFFFF

FUREZHITHIZIX?

o Ay aZliM<T S
s EXRDOMEEIEM(MIKEER) EHRHIT S

- B RER
- MW ER, —RERIFEREREMEENSD

* NI RBDERMEZRLET SENLZE,

— CEf

195
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FUREZHITHIZIX?

o INFTHRNLTS=DIL:
- —REZR(BREHER)
o RHI— K1l (Piecewise Linear)
— COEfR
s KEEH(DH) HNERER T:ESR
s BREZRDH:
- “REFR HEOELUZLYEL TS
« ERRNTTREMIGH T
— COEfR




